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MATHEMATIQUES

Géomeétrie et Espace CM2 - «Je m’entraine»

JE M’ENTRAINE COMPETENCE CODE

Je comprends les propriétés du cercle pour tracer

des triangles au compas.
Exercice 1 : C
Observe la figure et réponds par vrai ou faux

A
aux affirmations.
Le segment [IA] mesure 3 cm et 2 mm.
B
xE XD
Vrali Faux

Le cercle a pour diametre AB et passe par le point I.

Le cercle a pour centre | et pour rayon AB.

Le cercle a pour centre | et passe par le point B.

Le segment [IA] est un rayon du cercle.

Les points | et C sont les extrémités d’un rayon que tu dois imaginer.

Le segment [CB] est un diamétre du cercle.

Le point | est un point du cercle.

Le point | est un point du disque.

La surface délimitée par le cercle (ici en bleu) est un disque.

Les points situés sur le cercle entre les points A et C forment un arc de cercle.

Les points situés sur le cercle entre les points A et B forment un demi-cercle.

Tous les points placés sur le cercle sont & 3 cm 2 mm du centre du cercle.

Le point D est a moins de 3 cm et 2 mm du point I.

Le point E est & moins de 3 cm et 2 mm du point I.




Exercice 2 :

Place au crayon bleu au moins 15 points a 3 cm du point O.
Place au crayon vert des points a moins de 3 cm du point O.

Place au crayon rouge des points a plus de 3 cm du point O.

X o

Exercice 3 : C

Observe la figure et réponds par vrai ou faux

aux affirmations.

Vrai Faux
Le c6té [BC] mesure 25 mm.

Le sommet C est & 25 mm du sommet B.

Si on trace un cercle de centre B et de rayon 25 mm, il passe par le sommet C.

Si on trace un cercle de centre B et de rayon 25 mm et un cercle de centre A et de rayon
20 mm, le sommet C est a I'intersection de ces deux cercles.

Exercice 4 :

Construis le triangle RST. Ses c6tés mesurent :
[RS]:7cm 5 mm [ST]: 6 cm [TR]:4cm5 mm.
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JE M'ENTRAINE COMPETENCE CODE

Je comprends les propriétés du cercle pour tracer
des triangles au compas.

Exercice 1 : I7 (0,5 par affirmation)
Observe la figure et réponds par vrai ou faux
aux affirmations.

Le segment [IA] mesure 3 cm et 2 mm.

«E <>
Vral Faux
Le cercle a pour diamétre AB etpassepartepointt: X
Le cercle a pour centre | et peurrayen AB. X
Le cercle a pour centre | et passe par le point B. X
Le segment [IA] est un rayon du cercle. X
Les points | et C sont les extrémités d’un rayon que tu dois imaginer. X
Le segment [CB] est un diameétre du cercle. X
Le point | est un point du cercle. X
Le point | est un point du disque. X
La surface délimitée par le cercle (ici en bleu) est un disque. X
Les points situés sur le cercle entre les points A et C forment un arc de cercle. X
Les points situés sur le cercle entre les points A et B forment un demi-cercle. X
Tous les points placés sur le cercle sont a 3 cm 2 mm du centre du cercle. X
Le point D est a moins de 3 cm et 2 mm du point I. X
Le point E est a moins de 3 cm et 2 mm du point . X




Exercice 2 : 13

Place au crayon bleu au moins 15 points a 3 cm du point O.
Place au crayon vert des points a moins de 3 cm du point O.
Place au crayon rouge des points a plus de 3 cm du point O.

Exercice 3 : 14 C

Observe la figure et réponds par vrai ou faux

aux affirmations.

Vrai Faux

Le c6té [BC] mesure 25 mm.

Le sommet C est a 25 mm du sommet B.

Si on trace un cercle de centre B et de rayon 25 mm, il passe par le sommet C.

Si on trace un cercle de centre B et de rayon 25 mm et un cercle de centre A et de rayon
20 mm, le sommet C est a I'intersection de ces deux cercles.

Exercice 4 : 13

Construis le triangle RST. Ses c6tés mesurent :
[RS]:7cm5mm [ST]: 6 cm [TR]:4cm5 mm.



